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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: Ανάγκη άρσης της πρόβλεψης περί αφαίρεσης άδειας θήρας 

λόγω μη αποστολής DNA σκύλων συντροφιάς. 

Στο πλαίσιο της ορθής πρόθεσης του νομοθέτη να προωθήσει την ιχνηλασιμότητα και 

τη φιλοζωία μέσω της λήψης γενετικού υλικού (DNA) από σκύλους συντροφιάς, έχει 

τεθεί σε ισχύ η σχετική υποχρέωση που προβλέπεται από τον ν. 4830/2021 και τις 

τροποποιήσεις του. Ωστόσο, επιμέρους διατάξεις δημιουργούν δυσανάλογες και άδικες 

επιπτώσεις σε συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες, ιδίως στους κυνηγούς. 

Συγκεκριμένα, η πρόβλεψη για στέρηση της άδειας θήρας επί δύο έτη, σε περίπτωση 

μη αποστολής DNA από τον ιδιοκτήτη κυνηγετικού σκύλου, συνιστά επαχθές και 

άνισο μέτρο. Πρόκειται για διοικητική ποινή που πλήττει αποκλειστικά τους κυνηγούς, 

αγνοώντας το γεγονός ότι πρόκειται για μια ομάδα η οποία ήδη υφίσταται ιδιαίτερες 

υποχρεώσεις, και η οποία κατά κανόνα κατέχει πολλαπλούς σκύλους εργασίας, κάτι 

που αυξάνει εκθετικά την οικονομική και οργανωτική επιβάρυνσή τους. 

Η έγκαιρη συμμόρφωση των κυνηγών με τη νέα διαδικασία, σε πολλές περιπτώσεις, 

είναι αντικειμενικά ανέφικτη, λόγω της μαζικής αποχής των ιδιωτών κτηνιάτρων από 

τη διαδικασία λήψης δειγμάτων, των ελλιπών κρατικών υποδομών σε πολλές περιοχές 

της χώρας (ιδίως σε ορεινές, αγροτικές και νησιωτικές περιοχές), καθώς και της 

καθυστέρησης και συμφόρησης του μοναδικού εξουσιοδοτημένου εργαστηρίου. 

Το Υπουργείο σας ορθά αναγνώρισε την ανάγκη προσαρμογής του μέτρου και προωθεί 

ήδη νομοθετική ρύθμιση τετράμηνης παράτασης της προθεσμίας συμμόρφωσης. 

Ωστόσο, είναι απολύτως αναγκαίο να καταργήσει τη διοικητική κύρωση της στέρησης 

άδειας θήρας, καθώς αυτή παραβιάζει την αρχή της αναλογικότητας, επιβάλλοντας 

υπέρμετρη ποινή, δημιουργεί συνθήκες άνισης μεταχείρισης, αφού εφαρμόζεται 

αποκλειστικά στους κυνηγούς και όχι σε λοιπούς ιδιοκτήτες σκύλων, και υπονομεύει 

τη νομιμοφροσύνη των πολιτών απέναντι σε μια νομοθετική ρύθμιση που, κατά τα 

λοιπά, εξυπηρετεί θεμιτούς σκοπούς. 
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Με βάση τα ανωτέρω, καλείστε να εξετάσετε την κατάργηση της στέρησης της άδειας 

θήρας ως συνοδευτικό μέτρο σε βάρος των κυνηγών, ώστε να εξασφαλιστεί ότι το 

πλαίσιο εφαρμογής του νόμου θα είναι δίκαιο, ισότιμο και λειτουργικό για όλους τους 

πολίτες. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Εσωτερικών να καταργήσει την πρόβλεψη περί 

στέρησης άδειας θήρας ως συνοδευτικό μέτρο σε βάρος των κυνηγών, στο 

πλαίσιο της αναθεώρησης του άρθρου 46 του ν. 4830/2021, δεδομένης της 

εμφανώς επαχθούς και άδικης φύσης της διάταξης; 

 

2. Ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο για την καθολική και 

ισότιμη εφαρμογή του μέτρου λήψης DNA από σκύλους συντροφιάς, χωρίς 

διακρίσεις και άνιση μεταχείριση συμπολιτών μας; 
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